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A zöld sziget problémát 
A zöld sziget, ahogyan Irországot nevezik, egykor 

kétségtelenül össze volt kapcsolva Angliával és korábbi 

földtani korszakban képződött, mint Wales és Skócia. Te- 

hát még geológiai szempontból is messzibb multra tekint- 

het vissza a zöld sziget, amelyet azért neveznek igy, mert 

alacsony tekvésénél fogva sokkal termékenyebb, igy a 

viruló bőség szinpompás képeit mutatja. Irországban a 

réteket állandóan zold fülepel takarja és jól fizet ott a 

mezőg gazdaság: igy már ebből a szempontból is nag 

hasznát veszi Anglia, amely za mostoha természettel foly- 

tatott nehéz küzdelemben egyébként még nagyobb bevitel- 

re szorulna. Azonban éppen a legutóbbi évtizedekben Ir- 

ország egész más azualkodá folytatott, mint ahogyan 

az Augli százaize szerint lett volna. 

Ezekben a kuzdelemterhes években ugyanis az ir szaz 
badságmozg lomnak szukségszerü függvénye lett a gazz 
dasági harc is, sőt éppen a gazdasági tényezők játszot- 

ták a legnagyobb szerepet. Irország ebben a szivós biz 
rokban saját iparát kiépütette, hogy függetlenségét ebben 

a vonatkozásban is biztositsa, ugy anakkor azonban haz 

talmas támogatást juttatott 2 földmivelésnek arra a cél- 
ra, hogy gabona, cakorrépa és más ilyfejta növények 

termesztése révén az ország önellátása semmi szükséget 

nmne szenvedjen. Ma azutan valóban örvendezhetnek az 
irek ennek az átálli k, mert a belső élelmezés szemz 
pontjából alig van gondjuk most, mikor a háboru kellős- 

közepén 4 legfontosabb beviteli cikkek hiányoznának. A 
blokád, a hajótérhiány nagyjában Irország ellátását nem 

érinti. 
Annál lesujtóébb ennek az átállitási politikának a 

gazdasági eredménye Anglia számára, amely sok minz 

dent a hozzá legközelebb eső Irországból szerzett be. Ott 
azt szerettéik volna jobban, hogy Irország a marhate- 

nyésztést folytas a tovább, baromfiakat tenyésszen és főz 

zeléktéléket szállitson Londonba. De mindezen ma már 
nem lehet segiteni, mint ahogy nem lehet semmit sem 

tenni az ellen, hogy az ir szabadságmozgalom tovább 
harapódzik a fold alatt, mindannak ellenére, hogy Észak- 

irországot már egész ellepték az angol és amerikii katoz 

nák. És ezt a mozgalmat az az igéret sem tudja leszerele 

ni, hogy egy esetleges győzelem után a zöld sziget mesz 
terségesen elválasztott részei majd ismét egyesülhetnek. 

Hiába ujitotti meg az angol kormány most ismét ezt 

az igéretet, az irek egyszerüen nem hisznek benne. De ha 
meg is enyhültek volna kételyeik az adott szó igazságá- 

ban, most ujból láthatják, hogy a gyakorlatben mit ér- 

nek ezek az igéretek. Láthatják, hogy mi történik Indiá- 
ban, ahol szinten füt-fát igértek az ottani népeknek, s ime 

a szab dság ha jnalán bebörtönözve ülnek Gandhi és tár- 

sai és felfüggesztették még a gyülekezési jog szabadságát 

is. Irország egyesitésének konfliktusa tehát nem fog meg- 
oldódni, mint ahogy nem oldódott meg harminc esztendő- 

vel ezelőtt sem, amikor a kész törvényjavasist már ott 

feküdt az angol országgyülés mindkét házának asztalán, 
de végeredményben leszavazták. 

Igy tehát mind kevesebb befolyása van az irek köz 
zött annak a pártnk, amely Anglia felé tájékozódott és 

sztalinorá 
1et páncélos alak 

a szovjet vonal 

arcvonalon 
örték 

at 
Novorossijsk körül a bolsevistak ezer hadifoglyot és rengeteg 
hadianyagot vesztettek - A keleti harctéren tegnap légi harcok- 

ban 137 szovjet repülőgépet lelőttek 
A bolsevista és angolszász hirverés már azt is nagy sikernek és eredménynek tünteti fel, hogy a né- 

metek és szövetségeseik még nem foglalták el Szta lingrádot, A roehamosan gyors előtörés után a laikusok 
azt várták, hogy Sztalingrád is néhány napon belül elesik. Katonai körök tisztában voltak és vannak ennek 
a feladatnak minden nehézségével. Sztalingrádot a bolsevisták hónapokon át megerősitették, a várostól nyu- 

gatra eső és a Volga és Don között fekvő területet sokszoros erődővezetté épitették ki, minden talpalatnyi 
helyet aláaknáztak, kiserődöket épitettek és a községekben a házakat ellenállási fészkekké változtatták. Ter 
mészetes hogy ezeknek a leküzdése időt vesz igé ybe, de a németek lépésről-lépésre haladnak előre és na- 
ponta ujabb és ujabb tért nyernek. A harcok különösen a várostól nyugatra és északnyugatra hevesek és a 
bolsevisták elkeseredetten védekeznek, Támadásokat intéznek a német állások ellen a Don és Volsa egyéb 

szakaszain is, de ezek mind összeomlanak az elháritó harcokban 

Igen sulyos harcok folynak Novorossiisktől délkeletre is. Ezt a kikötőt a belsevisták mindenáron sze- 

retnék visszafoglalni, delegkiválóbb csapataink támadása is meghiusul a német és szövetséges csapatok el- 

lenállásán. Ezekben a harcokban nemcsak a gyalogság és páncélosok, hanem a légierő és a tengerészet egy- 
ségei is résztvesznek. A kikötő és környéke szilárdan a németek kezében van és a Taman félszigeten is meg- 
tisztitották a terepet az ellenséges csoportoktól. 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 
A német vezéri főhadiszáhásnak szerdán déjben 

kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a keleti 

harctéren N ovorossijsktől délkeletre egy magaslat 

ellogralása alkalmával német csapatok ezer foglyot 

ejtettek, 27 ágyut, 1 páncélvonatot és sok más hadi- 
anyagot zsákmányoltak. 

A Fekete-tengeren egy bolsevista szállitóhajót 
elsülyesztettek. 

A sztalingrádi arcvonalon német páncélos alaku- 
latok áttörték az ellenség vonalait és a várostól köz- 

vetlenül nyugatra elfoglaltak egy magaslati állást. 
Német repülök az éjtszaka folyamán Sztalingrád vá- 
rosát és a Voigától keletre fekvő repülőtereket bom- 
bázták. 

Matugágól délnyugatra visszautasitották a bolse- 

visták összes támadásait. Ezen a harci szakaszon a 

bolsevisják augusztus 11. napja óta ezernél több pán- 

célost veszitettek, 

Ezewenel nem voltak nagyobb hadmüveletek. Az 
11 

egyre több hitelre tesz szert az illegálás hadsereg körül 

tömörülő mozgalom, mely Németország győzelme révén 
reméli, hogy a zöld sziget elválasztott részei végre mégis 

egyesülhetnek, Ezt a rendkivül ellenséges hangulatot 

főképpen Északirország katonai megszállása váltotta ki. 

Eppen ebből az okból nem is szállitottak volna oda csapaz 
tokat sem az angolok, sem az amerikiak, ha nem egy 

minden politikai elgondolásnál sürgősebb sztratégiai el- 
sgondolás parancsolta volna ezt sürgősen. A katonai köz 

sereg puszta jelenléte az északi szigeten máris elhárit 

n német inváziós veszélyt: 
annak irek, akik azt állitják, hogy egy ujból egye- 

ett Irország feltétlenül Anglia oldalára állott volna és 
hálálta volna meg évszázados álmainak megvalósulá- 

ok ugy gondolták, hogy ez a roz 

age és fiatal ahhoz, hogy az együtt- 

tassa. Igy máig sem valósult meg 

ir célkituzés, a elynek megvalósitásán De Valera 
rsai már az egykori népszövetségben is doleoztak 

tök ugyanis ugy gondolkoztak, hogy az angol-amerikai 

g itt julius 30-tól szeptember 6-ig 2126 páncé- 
lost veszitett. 

A lemingrádi körzetben meghjusult az ellenség 
több támadaása. 

A Ladoga-tavon három bolsevista hajót meg- 
rongáltak. 

Északon a Kolazöbölben német repülők több re- 

Felmorssolták a szovjet ellenállási központjai 
A Német Távirati Iroda közli, hogy az elmult 

napon erős német légi kötelékek tovább folytatták 
támadásaikat a szta orádi körzetben a kiépitett és 

megerősitett szovjet állások ellen. Müveleteikkel 

tervszerüen felmorzsolták a szovjet ellenájlási 
központokat 

és a szárazföldi egységekkel karöltve meghiusították 
a bolsevisták tehermentesitő támadásait é és átkelési 
Kkisérleteit. A vörösök rendkivül nagy veszteségeket 
szenvedtek é és igen sok páncélkocsit vesztettek anél- 
kül, hogy elkerült volna áttörniök a német bekeritő 
gyürüt 

tengeri partok mentén visszavonuló szovjet menek 
oszlopolk ellen is, ahol ennek nyomán ugyancsak 

sok pánokoi és egyéb gépesitett jármű 

arcvonal déli szakaszán az elmult napon ha : 

A német légierő támadásai folytatódtak a fekete- 

pülőteret bombáztak és támadást intéztek Mur 
manszk kikötője ellen. Itt légi harcban a német re- 
pülők saját veszteség nélkül 26 szovjet repülőgépet 
lőttek le. 

A keleti harctéren tegnap a bolsevisták mémet és 
horvát repülőkkel vivott légi harcokban 137 repülő- 
gépet veszitettek. 

Angol repülők tegnap a megszállott nyugul 
francia terület és nyugati Németország fölé szálltak. 
Az angol gépek közül tizet lelőttek. 

Az éjtszaka folyamán angol gépek délnyugati 
Németország egyes helységeire dobtak bombákat, 
amelyek lakónegyedekben okoztak károkat. A pol- 
gári lakosságnak veszteségei voltak. Az eddigi jelen- 
esek szerint a támadó gépek közül hármat megsem 
misitettek. 

Augusztus 282tól szeptember 8g az angolok 
összegen 252 repülőgépet vesztettek. Ezek közül 
120-at a Földközi-tengeren és Afrikában. Ugyanezen 
idő alatt az Anglia elleni harcokban 59 német re- 
pülőgép veszett el, 

Német repülök tegnap Anglia középső, keleti. és 
déli részein fontcsabb katonai célpontok ellen intéz- 
tek támadást és egy 300 tonnás hajót is elsülyesz 
tettek. 

maradt elpusztitva a hátráló vörösök nyo- 
mában. 

Eddigi jelentések szerint a német vadászok 

három szovjet repülőgépet lőttek le. 

ANGOLOK MEDDŐő KISÉRLETE 
Berlinből jelenti a Rador: sSzeptember 

délutáni órákban angol légi alakulato tá 



jelenbe az a teherautó, 

tedrális. Régi jó turista szokás szerint előveszem 

invitáltak ottmaradásra, lakást adtak, marasztaltak, 

fiak ültek. Talán szabadságos katonavendégek? Nem, 

foglalkozásuk: bencésrendi barátok. 
még tovább fokozódik. Az apát ur csengetése a va- 

munkát, A szentmise végén osztottam ki az oltári- 

rő 

A Szialinorácdi ellemi végső rohanma 

Az olasz lapok közül a Stampa foglalkozik Timo- 
senko tábornagynak a Don és Volga közötti akciójá- 
val. Megállapitja az olasz ujság, hogy 

a német csapatoknak nagy erőfeszitésbe kerül 
a támadásokat visszaverni és igy természe- 

tes, hogy mindez késleltette a Sztalingrád 
elleni végső rohamot, 

Hangsulyozza a lap, hogy a Don és Volga között har- 
coló szövetséges csapatok nemcsak területnyereségért 
Eüzdenek hanem Sztalingrádért és Moszkváért is. 

VÖRöS VESZTESEGEK 
Berlinből jelenti a Rador: A Stefani iroda közli, 

hogy katonai körökből nyert értesülés szerint a keleti 
arcvonalon szeptember 2-8-ika között a német szá- 
razföldi és légierő összesen 676 szovjet páncélost sem- 
misitett meg. 

SZOVJEI REPÜLÖTEREK BOMBAZAÁSA 
Berlinből jelenti a Rador: Az Északi Jeges- 

tengeri trontszakaszon német harci repülőgépek 
a Kola.öböl közelében levő szevjet repülő- 

tereket bombázták. 
A támadás alkalmával elkeseredett légi harcokra ke- 
rült a sor és a bolsevisták huszonnégy repülőgépet 
veszitettek. A német gépek valamennyien visszatértek 

támaszpontjukra. 

Stockholmból jelenti a Rador: A m 
hire szerint a Pravda cimü lap cikket ölt, amely- 
ben felszólitották a Kuznek környéki bányászokat, 

hogy 
fokozzák a széntermelést 

A Deonrecs- eden en elveszitett bánvák hiánva teszi 

a fokozott széntermelést - fejezte be szi 

ellekét a a lap. 

légi támadások Éranciaország ellem 
A Német Távirati Íroda jelentése szerint angol 

bombázók megkisérelték, hogy a francia megszallt 
terület fölé repüljenek, de a néemet légvédelmi tüzér- 
ség és vadászrepülők elüzték őket, Igy lakatlan terü- 
leten dobták le bombáikat. 

Légiharcban a németek hét perc alatt nyolc 
ellenséges gépet lőttek le. 

Angol gépek Nyugatnémetország fölé is szálltak 
s néhány helységre gyujtó és robbanó bombákat 
dobtak le. Három támadó gépet lelőttek. Ugyanakkor ] 
német gépek Anglia középső és keleti partvidékén 

dobtak le bombákat és hadi fontosságu célokban rem- 

bolásokat ok 

AZz AMH RIKAI TENGERI VE rszTEséa 

ALATT 
Az angol irsgelgélat alapján jelenti a Német 

Távirati Íroda: Az amerikai tengerészeti miniszterium 

hivatalos jelentése szerint az Egyesült Allamok ten- 
gerészete augusztus tizenharmadikától harmincadi- 

káig százkilenc halottat, tizenhét sebesültet veszitett 
és háromszázhét ember eltünt. 

A holsevi sta vérenyg 

megtizedelte az Uk 
szés 

rajnában élő török 
lakosságoti 

Isztambulból jelenti a Rador: Az egyik török 

vjságiró, aki látogatás tete Ukrajnában. cikkben 
számolt be artól az élemmódról, amelyet az Ukrajná- 
ban lakó törökök a szovjeturalom alatt folytattak. 

Az ujságiró leszögezi, hogy i914-ben Ukrajnában 

több mint egy millió török élt. A en e 

a 

zések kövelkeztében számt ak 

A belsevisták a török lak ot megfosziották min- 
den jogától és tandóan üldözté de ennek ellenére 

legalább huszonötezer törököt a szovjet hadseresbe 

való belépésre kényszeritettek. 

kétszázezerre csökkent 

. Bencéspapok a 
mint egyszerű katonák h 
Az ismeretlen bajor vidék völgyei között baran- 

golok, elmerülök az erdő csendjében és végtelen 
arányaiban, már nagyon régóta nem láttami ilyen dus 
erdőt, ennyi fát és bujazöldben diszelgő falevelet, Itt 
nem érzem a háboru feszültségét annyira, mint Ber- 
linben, csendesen köszönnek a dolgaik után komótosan 
lépkedő alázatos népek és szinte visszavet a kemény 

amely készségesen hátára 
veszi terhemet és jómagamat. Már messziről feltünik 
Ettal falu dombos házai között kimagasló bencés ka- 

bedekkeremet és belépek a hatalmas templom aita- 
ján. A temolom mellett huzódik végig a bencés kolos- 
tor. Egy fiatal bencés szegődik hozzám és készségesen 
magyarázza az ifiu kolostor történetét végigvezet az 

összes termeken és nevezetességeken. Barátságosan 

elláttak és gondoskodtak rólam, mig ismét kézbe nem 
vettem vándorbotomat. A vacsoránal az apát mellé 
ültettek. Az alsó rendek asztalánál katonaruhás fér- 

hanem katonai szolgálatban levő de Szabadságolt le- 
génységi állományu egyszerü katonák Polgári 

Meglepetésem 

csora végét jelzi és hatalmas postát vesz elő a tábori 
posta küldeményeit. Olvasni kezdi: „Pater Ambrozius 
irja a keleti frontról: 

- Alkalmas helyiség hiányában vasárnapra kitisz- 
tittattam és rendbehozattam egy régi elhanyagolt ká- 
polnát. Nagy szeretettel végezték az oroszok ezt a 

szentséget a szentmisén résztvevő katonáknak. Kint 
állottak az oroszok, gyermekek asszonyok, lányok és 
öregedő férfiak és nézték, hogy mi történik odabenn. 
Senki sem mozdult. Csak az asszonyok csuklóttak el 
néha és vetettek keresztet. Amikor a katonáink a mise 
után kifelé mentek. betódultak az oroszok a kápol- 
nába. Eppen el akartam csomagolni a kegyszereket, 
azonban ők térdre hullottak és keresztet vetettek 
agukra. a keresztet és a kezemet csókolgatták. 

vek között mutogatnak az oltáron levő ostyára; j 

römben és beldogsághan ragvogott 
szemük rislos voskress!" ,Feltámadt Krisztus e 

vé 

keletl fronton 
arcolnak 

napon". Es Krisztus valóban feltámadt, Hogy milyen 
nagy itt az isteni ige és a kegyelmi eszközök iránti 

vágy, azt mindennap tapasztalhattam. A következő 
vasárnapon az egész falu ünnepi viseletben lakásoni 

előtt gyülekezett. Nem tudtam, mit akarnak. Tolmá- 
csot küldtek hozzám azzal az üzenettel, hogy keresz- 
teljem meg gyermekeiket. Tizenhat gyermeke: keresz- 
teltem meg, A szülők és gyermekek boldogságát soha- 
sem felejtem el. Majd ájtatos énekszóval vonultak 

gig a falun. Mi lelkészek itt a fronton az első ke- 

lesztények boldogságához asonló isteni kegyelemnek 
vagyunk osztályrészesei.. 

Majd tovább egy masi bencéstanár levelét olvas- 
ta el az apát: 

- Egy azonban bizonyos, hogy mi valamennyien a 
legnagyobb lelki eredménnyel gazdagon megajándé. 
kozva egyszer ismét a lelkimunkához kezdeni, 
ha az Uristen hazasegit bennünket. 

Aznap nem tudtam lehunyni szemem. Keresztes 
háboru! Kapisztrán-Jánosok kezükben feszülettel 
harcolnak messze keleten. . Reggel az első misére 

megyek. Beállok a sorba, mint valamikor Erdély- 
ben, utolsónak. Megindul a menet.. 
lamra teszi a kezét és sug valamit a fülembe!.. 

Hirtelen meglep egy régi emlék, egy teljesen el- 
felejtett régi emlék Visszaemlékszem egy ködös régi 
őszi reggelre . . . Mikor is volt? igen, 1923 őszen az 

egyik erdélvi internátus sokszáz éves falai között egy 
ezeréves székesegyház szomszédságában. 

. Vártunk a szokásos jelre hogy 
bevonuljunk az intézeti kápolnába .. Valaki 
érinti vállamas és fülembe sugia: 
valamilyen szép patviárkális nótát! 

AA regens ur volt, szóról-szóra mondotta ezt ne- 
kem. Mindez hirtelen végig rohan a fejemben. Fel- 
szaladok a kórusra. Akkor is én orgonáltam a diák- 
miséken ... Akkor 200 gyermek énekelte, most pedig 
magamban dudolok é és d az 7orzona hang- 
jaiboz egy Mária-éneket. 

Münehen, Csendes kis szátlogai etgerem, Egy 
asztalnál ül mellettem muji bencés barátom, közönsé- 

. Kétszáz 

növendék áll sorban reegel félhatkor. Utolsó voltam 
akkor is a sorban .. 

meg- 
Igennius aztán 

Herresi rayar sziüi 
beirathaljálk avermekeiket 
a reforrmmálus nagyar elemi 

iskolába is 

8. Sfintii Uoevozi s0. 
Beiratások szeplember 1-10-ig 

ges bakaruhában. Mesél. Már egyszer megjárta. a ke- 
eti frontot. Most várja beosztását. Katonásan beszél 

itt valahogyan a tartása mozgása is elárulja, hogy 
katonai kiképzésben volt része. Nagyon sok hasznat 
veszi neki, mint mondja a pártizánok 

együnk. A hallban találkozunk egy ezredessel. 
a rezet, mint egy porosz katona, hogy csak 

ámulok bele, De végeredményben már semmin sem 
csodálkozom! Megragadjuk egymás kezét és csende- 
sen csak annyit mondunk neki: Isten kisérjen uta- 

don!" Még kezemben tartom kezét és csak annyit 
válaszol: Köszönöm a szép Mária-dalt" 

Igeny Géza 

Elszállitják 
Gibraltár polgári lakosságát 

La Lineaból ugy értesül a Stefani iroda, hogy 

Gibraltárból egy cirkáló és egy romboló által kisért 
hét kereskedelmi hajóból álló karaván indult 
Angliába. A hajókon a gibraltári polgári lakosság, 

valamint a helyőrségnek az a része foglal helyet, ame- 

lyet az utóbbi időben észlelt elégedetlenség miatt 
most más csapatokkal leváltottak. 

.
 

ét és 

A kilemeven esztemdős 
Tudós lelkész önneplése 
Régi remetékhez hasonlóan él egy elfelejtett kis 

svájci falucskában kutyáj, házi szárnyasai, galamb- 
jai és virágai közö t, a nagyszakállu Künzle lelkész. 
Hazája, Svájc azonban nem feledkezett meg róla és 
most szeretettel ünnepelték kilencven esztendős szüz .. letésnapja alkalmából. Künzle ugyanis nemcsak a ; 

Sszenyvedő lelkeknek adott hosszu élete folyamán fel- I 

. és valaki a vál 

kapcsolódott össze, mint azt olyan szépen hangoztatta 

becsülhetetlen vigasztalást, hanem enyhiteni tudta 
mnagy tudománya révén a tesi szenvedéseket is. 
Bátran tudósnak nevezhető, mert nincsen ma a vilá- 
gon, aki jobban ismerné a gyógynövényeket, min: ő ő 
A növények iránti szeretete a felebaráli szeretettel 

születésnapi beszédében. Én a testet mindig a lélek e 
fenséges házának tartottam, azért igyekeztem hes 
minden betegségtől, bajtól megóvni, mondotta 
agg pap. Hosszu élete tapasztalatai lehetővé is t ha 
számára, hogy meggyógyi sa azokat, akik hozzá for- mi 
dultak és a legtöbb betegségnek megtalálta a gyógy- "m szerét a természet csodás mühelyében, Künzlet ezen 
alkalommal a tudományos világ is üdvözölte, mert a 
növénytant uj tapasztalatokkal gazdagitotta és bizo- 
nyos növények olyan gyógyhatásai: fedezte fel, ame- 
lyek mindeddig ismeretlenek voltak szám unkra. Ezért 
meg is érdemelte embertársai szeretetét az összes 
gy ógynövények doktora, ahogyan Künzlet a svájci 
nép nevezi. 

Az esehnapu 
tigris folytatás 

befejezése. 
A legszebb 
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Az angol parlament ülése 

öÖSsszehivták az angol parlamentet, melynek ülé- 
se elé nagy várakozással tekintettek brit politikai kö- 

kben, mert ezen számolt be Churchill miniszterel- 
5k a hadihelyzetről és Moszkvában folytatott tár- 

gyalásairól. Csaknem valamennyi képviselő megje- 
nt az ülésen, de várakozásukban csalódtak, mer: 

Churchill ezuttal is a régi taktikát alkalmazta, hogy 
minél több szóval minél kevesebbet mondjon, 

A hadihelyzet sulyosságát nem tagadhatta 

és az erre vonatkozó beismerésekkel igyekezett a fi- 
gyelmet elvonni azokról a kérdésekről, melyek az an- 
gol közvéleményt inkább érdekelték volna. Elmondo 

ta Churchill, hogy a hajótérveszteség igen nagy, de 
remélni lehet. hogy a hajóépités fokozásával ezt a 
veszteséget sikerül majd pótolni. Kijelen ette azt is, 

hogy 
az egyiptomi arcvonalon a helyzet nem ki: 
elégitő és ezért a hadvezetőség személyi vál: * 

tozásokat eszközölt, 

ugy, hogy több parancsnokot kicserélt. Beszélt a haz 
jókaravánok rendszeréről is és elmondotta, hogy ezek 
a németek támadásai révén szintén nagy vesztesége- 
ket szenvedtek, de ezeket is pótolják majd. Amikor a 
képviselők kérdéseket intéztek hozzá, hogy miről tár- 

Umreiil mély hallaatásba Murkolúzott 
moszavai és kairói tárayalásairúl 

gyalt Moszkvában és a Közelkeleten, Churchil azzal 
naritotta el a vaiaszt, nogy ezek a targyalások olyan 
természetüek, hogy 

ezekiol nem nyilatkozhatik. 
A tárgyalások - mondotta - kielégitő eredménnyel 
jártak, de azok részleteit nem hozhatja nyilvánossag- 
1a, mert ezzel az ellensegnek szolgal atna értékes 
felvilágositásokat. 

Legujabb jelentés szerint Churchill szólt a diep- 
pei partraszállási kisérletről is és azt ugy igyekezett 
feltüntetni, 

mintha az csak felderitő kisérlet lett volna. 
Hangoztatta, hogy az oroszok abban a hiszemben 
vannak hogy Anglia és Amerika nem tett eleget a 
Szovjetunióval szemben vállalt kötelezettségeknek. 
1 csérettel szólt végül Sztalinról, akinek bölcsességét 
emelte ki. 

Amerikai jelentés szerint a képviselők egy része 

meg 
Churchill beszéde közben elhagyta az ülés- 

termet 
és az amerikai tudósitók megállapitják, hogy ez az 
ebédidőben történt, ami annak volt bizonysága, hogy 
a képviselőket i bban érdekelte saját gyomruk, mint 
Churchill beszéde. 

Lisszabonból jelenti a Rador: A Stefani iroda ér- 
tesülése szerint Északirországban ujabb incidensekre 
került a sor. A rendőrség hatalmas készültséggel foly- 
tatja a házkutatásokat és ezekben a napokban százá- 
val tartóztatta le az ireket. Az egyik diákot azért tartóz 
tatták le, mert meg nem engedett iratokat találtak 
nála. Más ifjak meg azért kerültek börtönbe mert a 

Angol erőszakosságok az irek ellen 
Szazával tartóztatták le az ireket és szünet nélkül folynak 

a házkutatások 

rendőrség a lakásukon fegyvereket és municiót talált. 
Az angol hatóságoknak az északirországi katolikus 
nacionalisták ellen használt módszerével kapcsolat- 
ban washingtoni ir körök utalnak Connor püspök 
pásztorlevelére, amelyben elitéli a rendőrség erősza- 
kos behatolását a belfasti lakosság házába. 

A Délafrikai Unió miniszterelnöke szerint 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az angol hirszolgálati ügynökség szerint Smuts tábor- 

nok a Délafrikai Unió miniszterelnöke, Pretóriában 

beszédet mondott, amelyben hangoztatta, hogy vala- 

meunyi hadszintér között a Földközi-tengeri a legfon- 

tosabb. Ha az angolszász szövetségeseknek minden 

erejük megfeszitésével sem sikerül Északafrikából ki- 

A közepkeleti helyzet felette nyugtalanitó 
az angsolszász szövetségesekre nézve 

üzni az ellenséget, - mondotta Smuts tábornok, - 
akkor a segélyforrások bedugulnak. Elmondotta még 
a délafrikai miniszterelnök, hogy Churchill miniszter- 
elnöknek Moszkvából történt visszatérésekor Kairó- 
ban megbeszélte vele az egész középkeleti helyzetet, 
amelyet nyugtalanitónak tartottak. 

A Német Távirati Irodának Washingtonból ér- 

kező jelentése szerin Hull, az Egyesült Allamok kül- 

ügyminisztere kijelentette, hogy az amerikai hadügyi 

kormányzat katonai támaszpontokat rendezet: be a 

Galapagos szigeteken. Ezek a szigetek, melyeket a 

rajtuk élő nagy teknősöktől teknősszigeteknek is ne 

veznek, Ecuadorhoz tartoznak és az Egyenlitőn mint- 

egy száz kilóméterre Középamerika nyugati partjai- 

tol fekszenek. A szigeteken, melyek vulkanikus ere- 

detüek, aránylag gyér a lakosság. Főleg cukornádter- 

CORSO pre 
Egyedii: moz 

puontból fontos az Egyesült Allamoknak. 

mier mozgó (Arad) Telefon 

A ijapán támadástól való félelmében 
Amerika megszállta a Galapagos 

szigeteket 
mesztéssel foglalkoznak. Sokáig csak egyes kalando- 
rok és cetvadászok keresték fel, később fegyenceket 

telepitettek oda. A Galapagos szigetek jelentősége a 
Panama csatorna megnyi ásával emelkedett és kü- 

léhösebb fontosságuk van a mostani háboruban az 

által, hogy az Egyesült Allamok megerősitették és 

tengeri támaszpont á építették ki. A szigeteknek 

megszállása amerikai katonasággal védelmi szem- 

evitott terével 

gyesitett aradó a jabb esemény kke 

Ma, csütörtökön prenmeri! 
Előadások o, 7230 és 930 órakot rendes 
3 órakor 30 letes helyarakka! 
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Francia lap cikke 
Antonescu tábornagy-államvezető 

kormányzatáról 
„Antonescu tábornagy és Románia" cimmel a leg- 

nagyobb francia napilap, a Temps, melegen méltatja 
Antonescu tábornagy-államvezető hatalomrajutásá- 
nak második évfordulóját s ezzel kapcsolatosan, rövid 
történelmi visszapillantást vetve a közelmult esemé- 
nyeire, megállapitja, hogy Románia megértette az idők 
parancsát és saját törtenelmi hivatástudatának szel- 
lemében cselekedett, amikor a kommunistaellenes szö- 
vetséghez és a tengelyhatalmakhoz csatlakozott. Ki- 
emeli a lap a tábornagy-államvezető nagyszabásu uj- 
jászervező tevékenységét és a legnagyobb elismerés 
hangján ir arról, hogy a Szovjet elleni háboru kitö- 
résének első percétől kezdve a román hadsereg váll- 

vetve küzd szövetségeseivel az európai civilizáció vé- 

delméért. Befejezésül a francia lap utal a helyettes 

miniszterelnök rádióbeszédére és megállapitja, hogy a 

román kormány politikája, jóllehet sulyos áldozatokat 

jelent teljes egészében a jövőt, Románia biztonságát 

és állandóságát szolgálja. Romániában ma nincsen 

osztályharc, nincs időszerütlen plutokrácia, sem 
kom- 

munista proletárság, mert a nép kommunistaellenes, 

a magántulajdon hive s az ország, mint mezőgazda- 

sági tényező fontos küldetést teljesit a Dunamedencé- 

ben. Antonescu tábornagy-államvezető 
nemzetegysé- 

gesitő müvének ez a szellemi beállitottság 
az alapja. 

Amerika visszautasította 

a francia tiltakozó jegyzéket 

A francia hirszolgálati iroda jelenti a Reuter 

ügynökség alapján, hogy az Egyesült Allamok kor- 

mánya visszautasitotta a francia kormány tiltakozó 

jegyzékét, melyet amerikai repülőknek francia terü- 

letek ellen intézett támadásai miatt küldtek a 

washingtoni kormánynak. 

Táborba utaltak egy ujságirót, 

mert valónanságot irt 
Bucurestiből jelenti a Rador: Hivatalos közle- 

ményt adtak ki, amely szerint Antonescu lon tábor- 

nagyállamvezető elrendelte a vizsgálatot a Timpul 

cimüű bucuresti ujság ez év augusztus másodiki szá- 

mában megjelent egyik cikkével kapcsolatban. Eb- 

ben a cikkben sulyos vádakat emeltek a bucuresti 

Istru-bodega tulajdonosa ellen. A vizsgálatot a mi- 

nisz erelnökség egyik ellenőre végezte és megállapi- 

totta, hogy a cikkben foglaltak nem felelnek meg a 

valóságnak, A cikket bosszuból irta Fagaraseanu Va- 

leriu ujságiró, aki botrányt okozott a bodegában és 

ezért a fővárosi rendőrprefekurán feljelentést is tet- 

tek ellene. Amjért valótlanságot irt és visszaélt uj- 

ságirói helyzetével, amit a törvény is büntet, a tá- 

tornagyállamvezető rendeletére Fagaraseanu Vale- 

mnu ujságirót táborba internálták. Ugyanakkor felhiv- 

ják az ujságirók és ujságok figyelmét arra, hogy a 

ábornagy-államvezető rendeletére, irásaikat a mi- 
riszterelnökség sajtószolgálata figyelemmel kiséri. 

Az ujságok megállapitásait különös gonddal felül- 

vizsgálják és ami méltányos, igaz és objektiv, azt 

kedvezően megoldják, mert a kormány megérti, hogy 

a sajtóval együttmüködjön és ezért annak szolgálatat 

figyelembe veszi és azt kivánja, hogy erkölcsi szinvo: 

nala minéj magasabb legyen. Azonban a legszigo- 

rubb rendszabályokat alkalmazzák azok ellen, akik 

bosszuból, vagy más érdekből, valótlan hireket kö 

zölnek. 

Háznestler mint belörő 
A fővárosi Constantin Nacu-utca 4. számu blok: 

ház lakói észreve ték, hogy ismeretlen tettes minden 
éjtszaka behatol egyzegy lakásba, ahonnan külön: 
bozó értéktárgyakat visz el. A lakók és a házmester 
nyomozni kezdtek, de nem sikerült a tettes; elfogni. 

Véletlenül mégis sikerült a garázdálkodó betörőt ár- 

taimatlanná tenni. Ez Neaca Joita asszony érdeme, 

aki az egyik éjtszaka észrevette, hogy a betörő a 
házban levő dohánytőzsdébe akar behatolni. Az asz 
szony lármát akart csapni, de a betörő rárohan és 

fojtogatni kezdte. Az asszony elájult és mivel a be- 

törő azt hi:te, hogy megölte az asszonyt, elmene 

Másnap Neaca Joita, aki nem lakott abban a házb 

visszament a tett szinhelyére és akkor Vasile Lupu 

hazmester személyében leleplezte a támadót és a b 

törőt. A házmester a rendőrségen beismerő vallom 
tett és elmondotta, hogy a házban történt betörések 
ő követte el. A betörő házmester 
ségnek. 
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dténeg 
Jön majd egy óra 
Egyszer, 

Vagy néhány perc csupán. 

Lehet már holnap itt lesz, 
Vagy messzi-messzi tán. 

ese. 

De eljön egyszer 
Erzem, 
Ha még nem is hiszem; 
Mérlegre kell majd tennem 

Lemorzsolt életem. 

Az, amit adtam, 
Az lesz 

Az egyik oldalon 

És amit kaptamm - néha, 
Az lesz a másikon. 

Adtam: ő, mennyit 
Adtam! 

Tengernyi szenvedést, 
Sok - sok keserü órát 
S némán eltürt ütést. 

Adtam, csak adtam 
Egyre 

Robotoló hetek 
Sok szürke hétköznapját 
S adom amig lehet. 

S mit kaptam érte? 
Semmit. 

Néhány pillanatot, 

Fár boldog percei néha, 
Napsugaras napot. 

Néhány igaz szót 
Olykor, 

meveegv kedves mosolyt 

e. 

Ot perc kistörténelem 

Az „alkotmányos" Anglia alkotmányellenes 
uralkodója 

I. Károly angol király azok közé az uralkodók 

közé tartozott akit saját nemzete, sőt saját parla: 

mentje il élt halálra és végeztetett ki I. Jakabnak az 

első Stuartnak, a pedáns tudósnak és szeszélyes haj- 

lamu fejedelemnek volt a fia, aki atyjától a szeszé- 
lyességén kivül az abszolutizmusra való hajlandósá- 

got is örökölte. 

Károly sehogysem tudta elviselni azt, hogy az 
alkotmányos Anglia életében a döntő szót a pParla- 
ment vigye minden fontosabb ügyben. 

Amikor 1626-ban a parlament panasa tett nála 
az adók lassu behajtása miatt, feleletül az egybehi- 
vott országgyülést feloszlatta. 

Ugyanaz a sors érte az 1629-ben összehivott par- 
lamentet is, mert ez az országgyülés élesen kritizálta, 
az udvar költséges passzióit és rendkivül nagy ki- 
adásait. 

Ettől kezdve Károly alkományellenesen uralko- 
dott. Nagy segitségére voltak ebben Stafford Jord és 
Laud érsek, akik a királyt sohasem figyelmeztették 
abszolutisztikus uralkodásának sulyos következmé- 
nyeire. Igy történt, hogy amikor a hajópénzadót a 
királyi biztosok a népre kivetették, egy Hampden 
nevü bátor polgár annak megfizetését nyiltan megta- 
sadta. Hampden fellépése fegyveres ellenállást rob- 
bantott ki, amelynek sok halálos áldozata lett. 

Ez a polgár egy izben megles e, amikor a ki- 
rály elhagyta a Buckingham palotát. Belopódzott a 
király hálótermébe és amikor éjjel a király aludt, 
egy tőrrel kezében megtámadta. I. Károly azonban 
egy hirtelen felkapott hasáb fával leütötte tfámadó- 
ját, akit az őrség elfogott. Hampden kivégzése előtt 
igy kiáltott fel: 
- Vesszen a király! 
Laud érsek kisérlete, hogy az anglikán egyházat 

a skóttal összeolvassza, polgárháborut idézett elő. 
Károly zsoldos hada visszariadt a zsoltárokat éneklő 
fanatikus skótok elő:t, ugyhogy a királynak enged- 
nie kellett. 

Ez a körülmény arra inditotta I. Károlyt, hogy 
ujból a parlament segitségével kormányozza az or- 

szágot. De a sors nem kedvezett neki. Az ugyneve- 
zett ,hosszu parlament" felelősségre vonta tanács- 
adóit és a király nem akadályozhatta meg Stafford 
lord és Laud érsek kivégzését sem. Miv án az a terve 
sem sikerült, hogy a renitenskedő alsóházi tagokat 
személyes vezetése alatt testőrejvel elfoghassa, a pol- 
gárháboru lángjai az egész országot tüzvészbe bori- 
tották. 

1642-ben bontotta ki a király a polgárháboru 
zászlaját. Lovascsapatai eleinte eredményesen har- 
coltak a gyakorla lan nemzeti hadakkal szemben, de 
később Fairfax és Cromwell "vasdereku dandárai1" 
olyan erővel rohanták meg a királyi csapatokat hogy 
ezek vereséget szenvedtek. A király a skótok táborá- 
ba menekült, hogy azok oltalmát vegye igény::. A 
történelem nem sok olyan példát mutat fel, hogy a 
királyt saját katonái kiadják az ellenfélnek, még 
hozzá pénzért. Ez esetben pedig az történt! A Fkótok 
400.000 font sterlingért kiadták a királyt a rarla- 
mentnek, Károly tragédiája azonban ezzel még nem 
ért vége:! A hadsereg és a parlament között olyan 
nagy ellentétek keletkeztek, hogy Cromwell lovasai- 
val a királyt elraboltatta a parlament fogs zából. 

Cromvwell, ez a nagy államférfiu, meg akarta 
men eni a király életét, sőt talán a király koronáját 
is. Alkudozni kezdett vele aziránt, hogy a tisztek ki- 
nevezését bizza a parlamentre és az angliká: egyház 
feletti szupremáciájáró] mondjon le. Károly aronban 
a két sarkalatos kérdésben nem engede t és ezzei alá 
is irta halálos itéletét. 

Amikor Cromvwell látta, hogy a király a vele való 
tárgyalásokkal csupán dőt akar nyerni, hogy azután 
ujból fegyverhez nyuljon, a megbizha atlan Károllyal 
megszakitotta a tárgyalásokat. A lázadó skótokat 
megrendszabályozta, a pParlamentet megrostála és 
végre a „csonka parlamentből" álló bizottságot ala- 
kitott, amelynek 12 lord-tagja Károlyt „a tör ány és 
alkotmány ellen elkövetett büneiért, a polgárhábo- 
ruban kiontott vérért és mint Anglia külellenségeinek 
szövetségesét" halálra itélte. 

1649 január 30-án, hajnalban a bakó kivégezte. 
S én mácis - méris érzem, 
Hogy érdemes volt, 

UZONI FARKAS (TimisoarasTemesvár) 

Domaták a miniszterelnökhelyettesnél. Bu- 
curestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai helyet- 
tes miniszterelnök szeptember 8 án kihallga áson fo- 
sadta René de Weck bucuresti svájci követet M. 0. 
Tastos hucuresti portusá követet, Josev Morano a 
Casa Roias snanvol követet és Petroff Csomakotff 
bucuresti bolgér követet. 

Visszatért Németországból a román mezőgazdasági 
bizottság. A nemetbirodalmi földmüvelésügyi minisz 
terium meghivására több napon át Németországban 
tartózkodó és az ottani mezőgazdasági intézményeket 
tanulmányozó román bizottság visszatért Bucurestibe. 
Hialálra gázolta a motorkerekpar. opescu 
Hie gépész Lunsuletu községben mo.o. merekpaijaval 
haláira gazolta Sarburov Gali mungast. Az ésszeut 
közés következtében a gépész is lezunam a kerekpar- 
ról és sulyos sérüléseket szenvedett, Kornázba szál- 
litották. 

Próbafiadó Newyorkban - két halortal A 
Német Távira i Iroda buenosairesi mungatarsanak 
jelentése szerimt Newyorkban hajnaloan légiriadó 
vot A lakosság körében leirnatatian riadalom kelet- 

OSS 

kezett. Almukbol felriadt emberek milliói, abban a 
hiedelemben, hogy ellenséges repülőgépek jelentek 
meg a város föle t, fejveszetten menekültek a legkö 
zejebbi légvédelmi fedezékbe. Nemsokára kiderült, 
hogy csak próbariadóról völt szó. A légiriadónak két 
halálos áldozata van: egy 57 éves férfi a nagy ijedt- 
segben szivszéhüdést kapott, egy rendőr pedig fut- 
tában eleset: és koponyaalapi törést szenvedett. 
A talált gránát megöl két gyermeket. Popa 
Teodor botosani lakos három fia, a tizennégy éves 

sile a nyolc éves Gheorghe és a négy éves Dumi- 
a kertben játszo tak egy fej nem robbant gránát- 
gyermekek nem tudták, hogy a talált tárggyal 

edelmes játszani és hozzáfogtak a gráná felnyi- 
ához. Egy kőre tették és tizennégy éves fju bal- 

t. A eráná/ felrobbant és mind a hármat 
esitette A kórházban a két nagyobb gyermek 
A négyéves fiucska állapota is sulyos. 

A nemzeti szinházak és operák szervezéséről szóló 
törvény módositása. A hivatalos lapban megjelent 
rendelettörvénnyel módositották a nemzeti szinházak 
es operák megszervezéséről szóló 1937 március 20-i 
törvény huszonhetedik szakaszát. Kimondja a rende- 
lettörvény, hogy az egységesitett látványossági adó 
husz százalékát, amit a nemzetmüvelési miniszterium 
kapott a jövőben a következőképen osztják fel: Az 
összeg négy százalékát a nemzeti képtár berendezésé- 
re és javitására létesitett alaphoz csatolják, őt száza- 
lékoet drámai, zenei és képzőmüvészeti tanulmányo- 
kat folytató egyének ösztöndijára, negyvenkét száza- 

kot irodalmi és vallásos müvek nyomtatására, továb- 
bá irók és müvészek támogatására forditanak, mig a 
fenmaradó negyvenkilenc százalékot a nemzeti szinhá- 
zak és operák személyzetének nyugdijalapjához csa- 
tolják. 
- Korcsn 

i és 
nt Du 

Gheorzhe Gheorghe 
, 

ira kö 

ist. ékszerek voltak. A rendőrség megindította a nyomo- 

Németországban takarékoskodnak a gázzal és 
villanyárammal. A német sajtó közli Göring tábor 
nagynak mint a négyéves terv végrehajtójának fel- 
hivását a gázzal és villanyárammal való takarékosko- 
dás érdekében. Göring felhivása hivatkozik arra, hogy 
az ellenséges országokban a bevezetett takarékossági 
intézkedések megszegőit sulyosan megbüntetik Né- 
metországban mindenkinek önként kell hozzájárulnia 
ehhez a mozgalomhoz - fejeződik be a felhivás. 
- Naponta hat franciát ölnek meg az angolok. 

Vichyből jelenti a Rador: Creyssel propagandaigaz- 
gató, a djeppei kalanddal foglalkozva a Moniteur ci- 
mi ujságban megállapitja, hogy az angolok eddig 
kizencvennégy támadást intéztek Franciaország ellen 
és mindegyik elégséges leheteb; volna a háboru meg- 
üzenéséhez. Két év ota naponta hat francia hal meg 
az angolok gyülölete miatt. 

- Alkulcsos betörők, Teodorescu Mária fővárosi 
lakosnő jelentést tett a rendőrségen, hogy távollété- 
ben ismeretlen tettesek álkulcs segitségével behatol- 
tak a lakásába, ahonnan értékes asztalteritőket és 
gy vaskazettát vittek el amelyeben arany és platina- 

zást. 

Nyáron is nagy meket játszik. Teletőn 0- árosunk 
egyedőlt jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme. Elő 
adások 3. 5, 715 és 930 Kor 

A le 

16nny 
RAMU, MARIE BELL, MICHEL SIMON 

2 óra pátisi humo! 

930-kor. 3 

fő fimbemutatól 
hírésebb három íranc a ilmsztár 

p zar vgjatéka 

zoszámu NC-UFA 
kor matiné 30 let egyséves belyátr 
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- Kegyeletes emlékünnepség Mussolini édes- 
nyjának sirjánál. Rómából jelentik, hogy Rosa Mal- 
oni Mussolini, a Duce édesanyjának sirjánál, szent 

Róza ünnepe alkalmából, kegyeletes emlékünnepsé- 
et tartottak. Nagyszámu közönség jelenlétében a 
asiszta párt, a hatóságok és a megyék képviselői 

megkoszoruzták a sirt. Gyönyörü virágkoszorut he- 
lyeztek el a Duce édesanyjának szülőházán, San 
Martino Villafrancában is. 
- A Caransebes-karánsebesi tanitóképző intézet 

uj igazgatója. A Caransebes- karánsebesi állami tani- 
óképző intézet uj igazgatójává kinevezték OÖrzescu 

aradi tani óképezdei tanárt. 
- Nyugalmazott körjegyző halála. Markovics 

Aladár nyugalmazott körjegyző rövid szenvedés után 
hetvenöt éves korában Tarnaveni-Dicsőszentmárton- 
an meghalt. Az egyenes jellemü, barái ságos modora 

folytán nagy tiszteletnek övendő nyugalmazott kör- 
egyző halála őszinte részvétet keltet. Halálát öz- 

vegye, gyermekei, unokáj és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Temetése nagy részvét közepette ment végbe. 

- Folyik a tengely alattvalóinak üldözése. Rio de 
Janeiróból ialenti a Stefani iroda: A brazil hatóságok 

letartóztatták az olssz óceánontuli légiforgalmi tár- 
sasáo valamennyi tisztviselőjét. [Igyanakkor megtil- 
tották a tengelvhatalmak alattvalóinak, hogy katonai 

felvonuláson megielenjenek. 

Külön választják az egyiptomi fontot az angol 
fonttol. A Stelani iroda Isztambulon keresztül ugy ér- 

tesül Kairóból, hogy az egyiptomi képviselők egy cso- 
portja határozati javaslatot terjesztett a képviselőház 
elé, amelyben az egyiptomi fontnak az angol fonttól 

való azonnali szétválasztását kérte. 

- Lezunant amerikai repülőgép. A Német Táv- 
irati íroda az angol hirszolgálat jelentése alapján 
közli, hogy egy amerikai nehezpombázó gép Ohio 
államban lezuhant, A gép egy házra esett, melyet 
romba döntött és két embert megölt, ötöt sulyosan 

megsebesitett. 
-kRendőrkézre került a szállodatolvaj. Creata 

Dumitru Livezi- Dolj községbeli egyen az utóbbi idok- 
ben olcsó és egyszerü, talalmánnyal hkereste a maga 
miadennapi kenyerét. Megjelent hol az egyik, hol a 
niásik erailovai szállodábaa, hamis neven szobát béz 

relt, majd kis idő mulva, a személyzet figyelmét ki- 
kerülve, távozo t a szállodából és bőröndjében magá- 
val vitte az összes összeszedhető fehérnemüt, sokszor 
a takarót is. Addig jár azonban a korsó a kutra, mig 

egyszer eltörik, Igy történ Creata esetében is. A 
ez alovai Splendid szállóból nem sikerült „angolosan" 
tavoznia, mert a személyzet elcsipte és átadta a leg- 
közelebbi rendőrőrszemnek. 

Hadajaviláslvanvatatakttási 
LABORATON sPECAL 
Bi. RePEitni ue NA.0, arad, 

Goidis o. 

- Amenxa gazdasagi csatája. A Német Távirati 

Iroda socknolmi jelentese szerint Henderson, az 
Egyesült Aihamok a kormánybiztosa nyilatkozott, 
hogy Amerikának a gazdasági csatát a legközelebbi 
három hét alatt kell megnyerne, mert különben nehéz 
idők következnek Eszakamerikára, 

- Rejtett élelmiszerraktár leleplezése. Hagiadu- 
rian Rupen fővárosi lakos lakásában rejtett elelmi- 
szerrak art lepleztek le. A raktárban 13.000 liter ét- 

olajat, 1500 kilogram fehér lisztet, több zsák és hordó 
buza , cukrot, rizst, kávét és más árut találtak több 
mullió le i ertekben. Hagiaduriant tetten érték, amikor 

3360 lejért árusitotta az étolaj 1erjét. Az arut el- 
kebozták, Hagiaduriant pedig szabotázs miatt vád alá 
helyezték. ; 

- Négylábu tyuk. A Corriere della Sera cimü 
lap érdeges nut kozöl Pólából. Az egyik olasz ba- 
romtitenyesztő gazdaságában egy negylábu tyuk 
látható, mely fejlődésében alig maradt el a vele egy- 
koruak mellett. 

- Patkányok miatt majdnem börtönbe került 
egy pékmester. Geniből jelentik: Crine leurcnesi pek- 

mester nem tudott számot adni a rendelkezésére bo- 

csatolt lisztmennyiségről és ezért a ha osagok bezar- 

ták mühelyét, ellene pedig eljárást inditottak. Crine 

tta. Kijelentette, hogy mindenkor a legbecsületeseb- 

en kezelte a mühelye rendelkezésére bocsátot lszt- 

készleteket, az előirt kenyéradagokat készitette és 
saját hasznára egy kilónyit sem tett félre a lisztből. 

aktárban. A hatósági vizsgála. során valóban meg- 
állapitást nyert, hogy a sütőde és környéke valóság- 
al hemzseg a Dakányoktól, egyetlen éjtszaka 12 

darab kenyeret fal ak fel. A pékmestert fölmentették 
a szabotázs vádja alól, mühelye azonban - éppen a 

miatt, - továbbra is zárva marad. 
e e aött egy másik rélmilelybe 

- MA: NAPFOGYATKOZÁS. Ma, csütörtökön 

az egész ország területén észlelhető részleges nap- 
fogyatkozás lesz. A napfogyatkozás délután öt óra 

negyvennyole perckor kezdődik és hat óra harminc- 
három perckor éri el teljességét. A napfogyatkozás 
Északamerikában, Grönland szigetén, Kisázsiában és 
Északafrikában is látható, Az idén ez a harmadik 
napfogyatkozás, az előző kettőt azonban Romániában 

nem lehetett megfigyelni. 

- Középiskolai tanulók figyelmébe ajánljuk, 
hogy tankönyveiket már most jegyeztessék elő Libra- 

ria Universala (volt Galambos) cégnél, Timisoara- 
Temesvár. 

- Többszázezer lejes lopás. Ismeretlen tettesek 
behatoltak Pattyánszky Elemér Lugojelugosi lakásá- 
ba, ahonnan több százezer lei értékben különböző 
ertektárgyakat, ékszereket, ruhanemüeke, stb. emel- 

tek el. A tolvajok kézekeritésére erélyes nyomozás 
folyik. 

- Amerikai tisztek Izland szigetén. Washingtoni 
jelentés szerint Hopkins, Rocsevelt bizalmasa, to- 

vábbá az amerikai hadsereg vezérkari főnöke és a 

tengeri haderők parancsnoka meglátogatták az Izland 

szigetén állomásozó amerikai katonákat. Utána Lon- 

donba utaztak, ahol megbeszéléseket folytattak Chur- 

chill angol miniszterelnökkel és brit katonai kö- 

rökkel. 

- Adományok. A Jámbor családnak N. N. Szent 
Antal nevében 500 leit adományozott. -A Fratelia- 
ujkissodai gyermekotthon számára lapunk kiadóhiva- 

talában N. N. Szent Antal nevében 500 leit és Kurcz 

József 200 leit adományozott. - A Kardosztelepi nap- 

közi gyermekotthon javára lapunk kiadóhivatalában 

N. N. Szent Antal nevében 500 leit adományozott. - 

A dr. Kakuk gyermekotthon számára lapunk kiadó- 

hivatalában B. I. Szent Antal nevében 100 leit és Szüz 

Mária nevében 100 leit adományozott - Kováts Ká
l- 

mán a beteg nővérét és fiát eltartó sz
egény özvegy- 

asszonv számára lapunk kiadóhivatalában 400 leit 

adományozott. A Fratelia-ujkissodai gyermekott- 

hon építésére: Az édes testvérek adománya 
950, özv. 

Szána Mihályné 100, L-né Szána Berta
 100, Ková cs 

Száváné 100, Kovács Károly 400 lei, La
etu N. 1 ajtó, 

1ablak, dr. Reisz Béla János 500 arb. tégla, a kis 

Jóska születése alkalmával 15 kg. szeget 

og család, U. József falösszekötő vas
aka 

hék Zsuzsa 4A kg. szeget, 
4 kg. drótot, 

Téth Mártonué 1 ajtózárat. 
A vezetőség háláját fejezi 

ki a szives adományokért. 

felebbezett a ha ározat ellen és ártatlanságát hangoz- 

eltünt husz mázsa lisztet a patkányok ették meg a 

ujtotb, villanyáram. Tudor Gheor- 

ghe ze ilanyvezeték
 felülvizsgálatánál 

a Prahovamegyei Busteni közsé
g közelében valami 

hibat vet észre. A villanys
zerelő nyomban hozzá- 

fogott a zavar kiküszöböléséhez. Munk
aközben vélet- 

lenül hozzáert a magasfeszültségüű arammal telitett 

veze ékhez és holtan zuhant le a vill
anyoszlopról. 

-Anyakönyvi hirek, A Timisoara-temesvári 

anyakönyvi huvavalban a Következő be j
egyzések tör- 

téntek: Születtek: Deutsch Károly cipészsegéd
 fia 

és, Zalai Lajos vegytisztitó fia Ede Moskovits 

munkás leánya Ibolya, Suba Petru póstás leá- 

ele Cserveni Károly kosárfonó fia Károly. 

Házasságot kötöttek: Werhof István reizó ló és 

Clárth Erzsébet. Winkler András vizvezetéki szerelő
 

és Fammer IHena Meghaltak: Feld Abrah w 65 éves 

magántisztviselő, Ungelbach Ferenc 60 éves vendég- 

lős Balla Ietvánná Fercsik Erzsébet 52 éves, 
er Vincéné Götter Julia 73 éves. 

sláger-i mszinház, Arad 
E őadások 3, 5, 70 és 9:20 

- A Timisoara-temesvári józsefvárosi katolikus 
elemi fiuiskolában a beiratások befejeződtek. A ma. 
gyar tagozatba 350 tanulót irtak be, Ennek a tagozat 
nak a mult tanévben 290 tanulója volt. A német tago- 
zatba való beiratások is befejeződtek. Most döntik el, 
hogy egy vagy két összevont osztályt létesitenek en- 

nek a tagozatnak a keretében. 

- Tisztogatják a Szajnat. Párisban és környé- 
kén mostanában ment vegbe a Szajna megtisztitása. 
Ez a házi jellegü rendcsinálás azonban mégis érdemes 
arra, hogy szóljunk róla. mert minden száz esztendő- 
ben csak kétszer történik meg. Ez alkalommal tehát 
ismet feltárul öt évtized u án a Szajna medre, Temér- 
dek holmit lehet majd találni a fenekén, ahogy ott 
felhalmozódtak annyi évtized folyamán. Ezek a a- 
lált tárgyak nem uratlan jószágok, mert ezeknek a 
sorsáról kizárólag a hatóságok rendelkeznek 

- Gyufa nem való a gyerekek kezébe. Lugoj- 
Lugoson több gyerek a Take Ionescu-utcaban égő 
gyufákkal játszadozott; egy óvatlan pillanatban kí- 
gyulladt egy szalmakazal, majd több széenakazal, 

végül Straja Gheorghe gazdasági épületei is. A tüzet 
nagy erőfeszitések revén eloltol ák. Az ckozot kér 
negyedmillió leire rug, Vizsgálatot inditottak annak 
megállapitására, kit terhel a felelősség a gvermeka 
felügyeler nélkül hagyása és a tüzet okozó figyel- 
metlenség miatt. 

- Betörés szövetkezeti raktárba, A targu-jiui ta- 
nitók szövetkezetének áruraktárába egyma 
betörést köve el. Az első petörésnél as 
mintegy száz á , 
kárt szenvedett. A m Agodik betöréenél a n erel 
csak az árut vitték el, amiből arra kö övetkez- 
tetnek hogy a betörők kitünően ismerik a szövetke- 
zeti áruraktár beosztását. A tettesek kézrekeritésére 
folyik a nyomozás. 

- A vonat elé vetete m, 
ötvenhárom éves 

gy 

Plopi-Titu k 
mek apija, az egyik rehervona 

és a kerekek hal álra gázolták. A szere 
elmebajos volt és elmezavarában 
gyilkosságot. 

- Amerika ellenőrzi a gépjárművek ellátását. 
Washingtonból jelenti a Havas- f ügynökség: Az 
Egyesült Allamok hadiszállitási hivatala ellenőrzés 
alá helyezte a gépjármüveknek gumiabronccsal s pót- 
alkatrészekkel való ellátását. A jövőben a gépjármü- 
vek csak a hivatal bizonylata alapján szerezhetik be 
ezeket az anyagokat. 

vR 

ms .. 
emenenrszoryuays gamtn sos e 

Csütörtökön, szeptember 10-én Aradon a mozik 

müsora a következő: Aro: A hindu siremlék. Corso: 

Az első szerelem. Forum: A kókuszdió, Uránia: 

Bestia 
.. e, " 

beyeletes elösyezereta 
Csütörtökön, szeptember 10 én Aradon a követ- 

kező gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Lager(voit 
Vojtek, Reg. Maria-ut és Moise Nicoara utca sarok) és 
Be ger (Saguna- ut és Gral Coanda utca sarok). 

Csütörtökön, szeptember 10-én imisoara-Temes- 
vél ott a következők az Ügyeletes gyógyszertárak; 

Irgalmasok (Sít. Ioan utca), Gyáváros: 
ner (Petru Maior-tér), Erzsé belváros: Cristea 
ovarytér), Józsefváros: Csillag (Ceneral Draga (Lah 

lina-tér), Mehalában a Corvin, Fratelia Ujkissodén a 
] Panadoth és Freidorf- Szabadfalun az Eremici gyógy 
szertár. 

zeslernitez 18-töől 

Hanne ore Schroth, 

Egy högy utitársat keres... Jelentkező s akad és megkezdőlik a 

a boldog ggel való já ék Felelt etetlen é méry é- gyönyöt az ifju sziveknek 

Fő zerepben: 

Maiter Steinbech 
Etika von Tellmann, 

Ma utóljára 
Elóarások 3, 5, 730 és 9- 30-kor BESTIA 
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Te NTNAMMAAui 

Család és iskola 
Legdrágább kincsünk a gyermek; ő jelenti a csa- 

lád számára a küzdést, de az örömet is; a munkában 

kitáradt és elcsüggedt szülők a gyermekei tekintetek- 

ből meritenek uj erőt. A közösség, a társadalom is 
benne látja továbbfolytatását és minden áldozatot 

eghoz érte. 
De vajjon elég-e, ha küzdünk gyermekeink jóel- 

látásáért, hogy anyagiakban me szenvedjenek hiányt, 

Nem kell-e még nagyobb gonddalés tervszerüséggel 

mindent megtennünk gyermekeink lelki, jellembeli fej- 

lődéséért. 
- Azt majd elintézi az iskola - hangzik - nem 

egy szülő részéről a válasz. Pedig a nevelés munkája 
csak részben az iskola feladata. Azt mindenekelőtt a 
s ülőnek kell végeznie. - De hogyan neveljen a szülő, 
amikor arra nincs előkészülve. Sehol annyi kontárko- 

dás, tervszerütlenség és félmunka nem tapasztalható, 
mint éppen a családi mevelés körében. Miért? - Mert 
igen sok szülő vagy nem törődik, vagy nem ért a ne- 
veléshez. 

Mig külföldön a házasság előtt álló fiatalok terv- 
szerüen képezik magukat előadások tanfolyamok ut- 

jan, a gyermeknevelés feladatára, addig nálunk a fia- 

talok egyetlen törekvés a házassághoz szükséges 

anyagi feltételek megteremtése, Ez okozza aztán igen 
gyakran azt, hogy a hivatásos nevelők, akik az iskolai 
év folyamán mindent elkövetnek a gyermekek nevelé- 

se terén, - s ez sikert is mutat, - szomoruan tapasz- 

talják, hogy a vakációról, a szülői házból visszatérő 
gyermek elromlott, visszaesett. A kiábrándult nevelő 
ujra kezdheti nehéz munkáját. Hogyeza jelenség 
milyen gyakori, azt igazán csak az intézeti előljárók 

tudhatják. . 

delen rovatunk azt a célt szolgálja, hogy a neve- 

lés nehéz feladatában néhány jótanáccsal lássa el a 

tájékozatlan szülőket, kapcsolatot teremtsen az isko- 

lai és a családi nevelés között, Sorra ismertetni fogjuk 

agyermeki lélek fejlődése során szükséges nevelői 

ténykedéseket, s fel akarjuk hivni a szülők figyelmét 

a nevelés terén fontosés szükséges eszközök alkal- 

mazására. 

SZENTMIKLÓSSY FERENC 
Alba-Iulia-Gyulafehérvár. 

II 

A szűlők vagy a tanitók hibásak-e? 
-Nagyon helyesen teszi - mondá a minap egy csa 

ládapa, aki megtisztel szerény cikkeim elolvasásával, 

- hogy felvilágositja a szülőket, mi módon teljesithe- 
tik legjobban nevelői kötelességeiket gyermekeik 

irányában. De vajjon, nem volna-e helyénvaló, ha a ta- 

nitószemélyzetnek is utbaigazitást nyujtana, hogy mi- 

képen müködjék közre a gyermekek igazi jó nevelé- 
sében? 

UOtbaigazitást nyujtani? Hiszen annak helyes 
módjáról a tanitói személyzet teljesen meg van győ- 

zödve, s azt hiszem, a legnagyobb odaadással szenteli 

magát e kényes hivatás betöltésére 
Egészen bpizonyos benne? Nem gondolja-e, hogy 

a tanitóság inkább csak az oktatásra korlátozza a 
maga tevékenységét? 

Nem. Tanitónk a képzés folyamán lélektani és pe- 
dagógiai tanulmányokat is végeznek s igy nagyon jól 

tudják, mi a nevelés, meg hogy az oktatás annak csu- 
pán egyik ága A tanitóképzőben alaposan megismerik 

a gyermek valamennyi képességének fejlődési folyama 
tát s bünnek tekintenék, ha pusztán az oktatásra vet- 

nék a sulyt, a nélkül, hogy növendékeink jellemét is 

kovácsolnák, eszményképeket tüznének eléjük, egyen- 
letesen fejlesztgetnék valamennyi képességüket. 

-sajnálattal kell megállapitanom, hogy nem 

mindenik tanitó hódol az imént vázolt nevelői idea- 
loknak. 

Ezt nem vonom kétségbe, Az ezernyi-ezer ta- 
nitó közt bizony akad aki nem alkalmas, sőt nem is 

méltó erre a hivatásra. El világon semmi sem tökéletes. 

De méltóztassék figyelembe venni. micsoda ember- 
fölötti feladatot kell a tanitóságnak betöltenie Nem is 

szólva magának a foglalkozásnak nehézségeiről és ké 
nyes voltáról, gyakran a legkedvezőtlenebb körül 

mények közt kell a tanitóságnak munkásságát kifej- 
tenie. Hisz tudvalevő, hogy számos család, nemcsak 

kétségbevonja, hanem egyenesen keresztezi, sőt meg- 
semmisiti az iskola nevelőmunáját 

- Ő, mily kiméletlen! Örömét leli benne, hogy 
még inkább befeketitheti a szegény szülőket, akiket 
minden baj okául tekint! Ez jól beleillik felfogásába. 
ám az igazság... 

Turnin-Hoanoua 
üzetlrész-ja yzásek éc törlesztése 

eszközölhetők: 
lózsefváros: Povatz (volt Po yen vendé lőben 

v sárnap d. e. 10-12 ig. 
Fröbl-utca 10. sz. alatt Jakobo- 
urnál, minden d. u. 2-5-g és 

yvasárnap 11-2 ig 
zsébetváros: Kie er volt Novotny) vendég- 
üűőben vasárnap d e 10-12- 

Gyarváros sz HAN YA-boltban. Triaian-tér 
8, hé köznaopokon 

Bocsánat. ön elég jól ismer engem, tudja, hogy 

malom-harcot folytatok. Ha tehát birálatot gyakoro- 

lok, erre tapasztalat és elmélkedés bátorit fel. Nem 

tapasztalta-e Ön is, hogy sok családban ugy készitik 
elő a gyermeket az iskolai életre, hogy alaposan elve- 

szik a kedvét tanitótól, iskolától egyaránt? Nem min- 

dennapi eset-e, hogyha az ötéves fickó akármivel is 

megzavarja a szülők nyugalmát, emezek igy biztat- 

ják: Várj csak, te lurkó, nem lesz ám sokáig ily 
fényes dolgod! Jövőre iskolába kerülsz, ott a tanitó 

majd ráncbaszed!7 Kérdem, ha eljön az iskolai év kez- 

megfélemlitett gyermek a kapcsolatot iskolával, tani- 

tóval? S ugyan hány szülő gondol rá, hogy meg- 

könnyitse dolgát a tanitónak akiknek, nemde, ismer- 

nie kell a rábizott lelkeket? Vajjon hány szülő akad, 

aki 6 esztendőre terjedő tapasztalatainak eredményét 
közölné a tanitoval? Tessék csak megmondani. 

Lám, nem felel. Megértem a hallgatásában 

rejlő szomoru ékesszólását. Hát most itt áll a tanitó 
40-50, nem ritkán még több gyermekkel, akinek csak 

az életkorát s a nevét, legföljebb még a lakáscimét s a 

szüleinek a foglalkozását ismeri. Negyven-ötven meg- 

fejtendő rejtély ugyanannyi személyiség, melynek 

meg kell ragadni, ki kell lesni a jellemét! Ki kell lesni, 

teljes jóhiszemüség vezet és elismeri, hogy nem szél- 

dete, ugyan minő lelkiállapotban keresi a szegény 

zz. 

Ttttn 
mert természetes, hogy az ekkép előkészitett gyerm 
kek fölötte bizalmatlanok. Nem hiába rémitgették 
őket iskolával, tanitóval! És a tanitónak, miközbei 
ekicsiny lelkek nyitját kutatgatja meg kell azoka 
munkálnia is. És ha közben apró hibákat követ el, nem 
a szülőket illeti-e érte szemrehányás? 

Igaza van. 
.. Bizony a szülőket, akik pedig nem is sejtik 

a maguk bünösségét. S amikor, tetőpontján van az is kolai munka, ugyan minő magatartást tanusit a leg- 
több szülő az iskola iránt? Némelyik nem is vesz róla 
tudomást, nem törődik vele. Az ily szülőt jellemezte a 
humorista azzal, hogy az iskola olyan ruhatár, ahol a 
gyermekeket elhelyezik Az effajta szülőnek csak 
arravaló az iskola, hogy bizonyos időre nyugta legyen a gyermektől. Sok más szülő meg, csupán azért foglal 
kozik az iskolával, hogy nevelő hatását csorbitsa s a 
tanitót birálgassa Amint látom, ez a kijelentésem ké- 
telyt támaszt Önben. Pedig bizonyára már hallott effé- 
le pártbeszédet: 
- Mama, a tanitó ur megbüntetett. 
- Már megint? S miért? 
- Nem tudom. 
- Másokat is megfenyitett? 
-Nem. 

Hiát mindig csak éppen veled van baja? 
látszik, téged nem szivel. Ha ez igy eey tvt 
majd megmondom neki a véleményemet. 

Vagy: 
- Papa, a tanitó ur azt akarj i áazi 

kolatpaplot akarja, hogy ird alá az is- 

-Fiam, hát a tanitó ur soha se hagy minket békén?! 
Megint: 

- Mamám, négyest kaptam számtanból. 
- Mit sem tesz a tanitó ur haragszik ránk, s mé x é , smég ha a fejed tetejére állsz, sem kaphatsz tőle ; 

tályozatot. 
Nem akarom itt felsorolni azokat a jelzőket amelyekkel a szegény tanitót ilyenkor felékesitik: 

csak annak lerögzitésére szoritkozom, hogy ilyen 
viszonyok közt nemde hiába akar a tanitó a szülőkkel 
együttmunkálkodni a gyermeknevelésben. 

Miközben ezeket a saját tapasztalatomból meri- 
tett eseteket elsorolom, látogatóm arca egyre komo- 
lyabbá válik. 
- Belátom, hogy tévedtem, - mondja végül. 
- Mielőtt a tanitóság ellen kifogásokat emelünk, 

előbb a szülőket kell megtéritenünk. Most már értem, 
miért nem akarja a tanitóságot intelmekkel ellátni. A 
szülőkkel van tehát baj. Pedig milyen szép és termé 
keny dolog volna, ha az egyaránt felvilágositott és áal- 
dozatra kész szülők és tanitók karöltve munkálkod- 
nának! 

- Eljön majd ennek is az ideje. De addig is se- zl gitsünk egymáson: igérje meg, hogy ismeretsége kö- 
rében Ön is terjeszteni fogja a beszélgetésünk soránn 
fölmerült eszméket és kivált a családi neveléssel fog- 
lalkozó könyveket! (L. Education familiale Brüsszel, 
e. folyóiratban Jacaues Herbé N. L. alapján). 

sZzERESD A GYERMEKET! 
emneket! A gyermek fénysugár; 

ant miad g já 

Mikor r 
i2 bunre ban n is: ő akkor is szeret. 

Szivednek mélyibő csalja a borut, 
Fejedre rózsákból vigan fon keszerut, 

Ne érje gond soh , ki rád hajnalt derit: 

Szeresd a gyermeket! A gyermek tiszta, szent, 
Ártatlan angy 1 ő föld porába lent. 
Lelkén nincs semmi folt. Mint a galamb, fehér, 
Imája a mennybe leghamarabb felér. 
Kedves az Ur előtt, kinek rá gondja van, 
Ezer veszély között, mikor jár gondtalan: 
Elküldi angyalát... megfogja kis kezit... 

Töröld le gyöngéden a gyermek könnyeit! Töröld le gyöngéden a gyermek könnyeit!: 

] Szeresd a gyermeket! A gyermek gyenge tő, Szeresd a gyermeket! Ne legyen bus, komoly 
Friss fahadó rügyet szeliden rengető. Szemének tükriből játsszék örök mosoly. 

i Ha ápolója nincs: elcsenevész, Jehull, Maradjon a gyermek: gyermek, mig csak lehet, 
Mindig vigyázz reá! All; mellé támaszul! Meajd érzi sulyosan ő is az életete!: 

Fogd meg a romboló viharnak ostorát, Hintsen a kikelet tarka virágokat, 
Ne csapkodia vadul! azt a kis zsönge fát, Daloljon a madár az árnyas lomb alatt, 
Ne bártsa a jövő szendergő képeit - Csörgessc a patak csillogva gyöngyeit - 
Töröld le gyöngéden a gyermek könnyeit! Töröld le gyöngéden a gyermek könnyeit! 

. 

Hadd fusson a gyermek álmok fuvallatán 
Csapougva illandó arany lepkék után! 
Legyen, mint a tavasz, vidám tekintetü, 
Kis ajka zendüljön, mint égi csengetyül! 

Harmatos bokrétát hadd tépjen a mezőn! . , 
Hajoli le csókold meg. öleld szivedre hőn! 1 
Begséző zeretet övezze fürtjeitt - 

öröld le gyöngéden a gyermek könnyveit! 
PóSA LAJOs 
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A gyapot b 

A hivatalos lap 209. számában megjelent iparügyi 
kereskedelmi államtitkársagi rendelettel köteleztek 
gyapottermelőket, hogy a betakaritott gyapotot a hi- 

vatalos áron beszolgáltassák a gyapotgyüjtő köz- 
pontba. A beszolgáltatásnak legkésőbb december 1-ig 

fejezést kell nyernie. A betakaritott gyapotból a 
termelő saját szükségletére hektáronkint legfeljebb 
hatvan kilógram egrenálatlan gyapotot tarthat meg. 

Ha azonban az illető termelő háromésfél hektárnál 
u agyobb területen müvelt gyapotot, akkor a megtart- 

ő mennyiség nem haladhatja meg a 210 kKiló- 
gramot. 

A termelők kötelesek az illetékes községi vagy 

városi vezetőségnél legkésőbb szeptember 15-ig beje- 

ientést tenni a gyapottal bevetett területről. Ugyaán- 
M oda december 10-ig másik bejelentést kell tenni minő- 
ség szerinti megjelöléssel a betakaritott egrenálatlan 

ayapot mennyiségének valamint a gyapotszedőnek 
aszolgáltatott mennviség feltüntetésével Ez utóbbi 

setben Fülön megjelölendő a evapotszedő által ki- 

litott elismervény száma és kelte. 

eszolgáltatására vonatkozó 
rendelkezések 

városi előljáróság engedélyével történhet. Az egrená- 

üzem a termelési helyen van, csak engedéllyel lehet- 

A rendelet szigoruan megtiltja a nyers gyapot 
aratását. A beszolgáltatandó gyapotot jó állapotban 
kell tartani és annak nedvessége nem haladhatja meg 
a tizenkét százalékot. Az egrenálatlan gyapotnak az 
il ető helységből való elszállitása csak a községi vagy 

ló üzemekee történő szállitás még akkor is, ha az 

séges. 
Az egrenáló üzemek kötelesek minden hónap 5-ig 

bejelentése tenni a nemzetgazdasági miniszterjum 
nyersanyagosztályához, amelyben feltüntetik a gya- 
potszedőktől esrenálás céljára átvett mennyisége, a 
termelőktől saját szükségletükre megtartott gyapot- 
nak egrenálás végett hozzájuk szállitott mennyisé- 
gét, az illetékes községi vagy városi előljáróság szál- 
titási bizonylata számának és keltének megielölésével, 
az átadott mennyiségeket minőség szerint az egre- 
nált gyapotot minőség szerir és végül az egrenált 
gyapotot, amelyet a gyapotfeldolgozó vállalatoknak 
kiesztottak. 

Román többségü kőolaj társaságok iletékked- 

vezménye. Az érvényben levő rendelkezések értelmé- 

ilüg ben a 400 millió leinél nagyobb névértékü alaptőkével 

mil rendelkező kőolajtársaságok, amelyben a részvények 

hetvenöt százaléka e nikai románok kezében van és 

az igazgatóság összetétele is ilyen százalékban osz- 

lik meg, a rendkiívüli nemzetvédelmi illeték fizetésé- 

él ötven százalékos kedvezményben részesülnek. 

Ingyen cukor és szappan a zsilvölgyi munkások- 

ak. Petrosaniból jelentik: Antonescu lon tábornagy- 

Ilamvezető két vagon cukrot és egy vagon szappant 
tatott ki teljesen ingyen a zsilvölgyi bányák mun- 

kaásai közi 

Százmillió lei hitel a gyümölcs és főzelék értéke- 
tésére. A hivatalos lapban megjelent rendelettörvény 

felhatalmazza a fölmüvelésügyi miniszteriumot, hogy 
gfeljebb egy évi lejáratra ötszázalékos kamat mel- 
ett bármilyen állami hitelintézetnél százmillió lei köl- 
sönt vegyen fel. Az összeget teljes egészében a gyü- 

mölcs és főzelék értékesitésére forditják. 
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atácidő nantá 
SZEPTEMBER 14: 

Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjárak (Eule- 
en informativ) beküldése a nemzetgazdasági minisz- a carne de bordba bevezetni a tulajdonukban levő 
terium kivitelszervezési és előmozditási igázgatósagá- 

poz (Diretiunea Organizarii si Incurajarii Eaportulni 
cin Ministerul Economiei Nationale). 

SZEPTEMBER 15: 
Rekvirálási bónok visszacsatolási 

vényre történő becserélésének határideje. 
A vol; király arcképével ellátott 500 leles bankje- 

gyeknek a nemzeti bank fjókjainál való becserélese le- 
jár. 

kölcsönköt 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 
osztályához. 

Gyapottermelők bejelentése az illetékes községi 
vagy városi előljáróságnál a bevetett területről. 

SZzEPTEMBER 16: 
Nyulvadászati idény kezdete. 

SZEPTEMBER 30: 
Az őfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüst- 

ből vert 250 leiles érmék forgalmi értéke lejár. Adó- 
fizetésre december 81-ig lehet használni ezeket az érz 

A zöldszinü, középen a volt király viznyomá- 
s0s arcképét viselő 1000 leies bankjegyek forgaimi 
érvénye jejár. Tovabbi egy hónapig a nemzeti bank 
fiokjai végzik a becserélést, 

Gépjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 

gumiabroncsok számát, márkáját és sorozatszámát. 

Torinóban, Pozzo városában, egyre több es több 
álogatot: játékos találkozik. Az 1941-es év nyarán a 
uventus vitte Torinóba a válogatott játékosokat, 

mosi pedig a Torino csinált nagy vásárt. A Torino 
a Veneziától Mazzolát és Loichot, a két 
összekötőt. Aprilisban mindke tő játszott 

horvátok és a spanyolok ellen is. A két játékcsért a 
erino egymillió lirát adou: és ezenkivül még áten- 

gedte a Veneziának Petront, a tartalékcsatárt. A Ve- 

imisoara-Temesvar 
vasárnapi labdarugo müsora 

/ 
Kupamérkőzés és két Alexandrecu-Kupamérkőzés ke- 
rül lebonyolitásras. A mérkőzéseket az Electrica- 
pályán játszák le. Délelőtt tizenegy órakor a Progre- 
ul és Eanatul együttesei találkoznak Alexandrescu- 

Kupamérkőzés keratában mig délután félnégy órakor 

az Hilectrica-Chinezul-CCAMT Alexandrescu Kupa- 

ért a Ripensia 

z .2. : 1 l . d . 
ó ariáni aélikai versenv eredméenyvei 

Métezer főnyi közönség jelenlé ében jól sikerült 
éri versenyt rendeztek, melynek eredményei a 

; 

Nagu látékosvásút Olnszerszágbann 

Timisoara-Temesvárott vasárnap egy Hősök 

ésre kerül a sor. Délután öt órakor a Hősök- 
az aradi Crisana CFR együttesé- 

110 m gátfutás: Hidas BBTE 15.5, Nádasdi 

razan gr 

nezja annak idejen Mazzolát ingyen kapta, Loichért, 
ezentelül csak nehány ezer lirát fizetett. Ez a játékos- 
csere az olasz nyari idény legnagyobb esemenye. Er- 
dekes, nogy a Venezia elveszti teljes belsőhármasát, 
Puppo, a középcsatár ugyanis nem já szik tovább. 
Puppo egyetemre jár, a keleti nyelveket tanulja kinai 
és japán tudása révén máris diplomáciai szolgálatba 
kerül s a külügyminiszterium nem engedi, hogy Pup- 
po hivatásos játékos maradjon, 

DIMAVAG 164. 800 m: Hires UTE 1:56.4, Istenes 

a magyarok vezernek 69:54 pontaránnyall 

rek, sport. 22.40 Hanglemezek. 28 Könnyü tar! 

zi 2:19.6, 2. Angyal II 2:20.8, 3. Gróf 2:24.2, 4. Ele- 
méri, 5. Püllök. 100 m ifjusági gyors: 1. Szatmári 
103.2, 2. Csuvik 1:04.8. 200 m hölgy gyorsuszás: 
Farkas 3:10.6. 200 m hölgy melluszás: Somhegyi 
3:24.8. 200 melluszásban Szegedi győzött 2.50.4 
mpeel, aki azután tovább uszva a 300 m-en 4:26.4 és 
a 400 meen 5:59.8 dővel uj magyar országos csucs 
eredményeket árlitott fel. 100 m ifjusági hátuszaás: 
Józsa 1:13.4. 

A magyarok uszókapitánya, Vanie András dr, 
a verseny után nyilatkzott és kijelente:te, hogy a ma- 
gyar uszócsapat nagy esélyekkel indul a milánói ver- 
senyen és alighanem ujabb győzelemmel zárja az idei 
nagysikerü nemzetközi verseny idényét A legna: 
gyobb küzdelem a 100 m-en lesz, az olasz Cotta 
ugyanis 1:00.7 időt uszva legyőzte a németeket és 
most majd Elemérivel méri össze tudását. Csik dr 
nem vehet részt a versenyen, mert ha ő is rajtolnat 
na, ugy ebben a számban is biztos győzelemre lenetne 

A keddi versenyen egyuttal kijelölték azokat az 
ifjusági uszókat is, akik 4 milánói nemzetközi ifj sá- 
gi sporttalálkozón az uszásban képviselik majd a ma- 

gyarokatt 

Snorthírel mindenfelőt 
Olaszországban Vidussoni miniszter Maganiel- 

lonak az olasz olimpiai bizottság elnökének javasla- 
tára Ridolfi márkit nevezte ki az olasz labdarugó szö- 
vetség elnökévé. 

A magyar labdarugóbajnokság második forduló. 
jában ez a tizenegy játékos jái szott a legjobban. 
fóth (Gamma) - Csabai és Kispéter (Szoinok) - 
Perényi (NAC), Gere (Csepel), Lakat (Szeged) 
Egresi (Kispest), Marosvári (Csepel), Olajkár I 
(Csepel), Zsengellér (Ujpest), Hárai (Gamma). 

Max Schmelling, a világhirü német nehézsulyu 
ökölvivó végleg lemondos a hivatásos versenyzésről, 
mert teljes tudásának kifejtésében akadályozza az a 
sérülése, amelyet mint ejtőernyős a krétai harcokban 
szerzett. 

A balatoni német-magyar vitorlázó versenyen 

t 

öK, SZEPTEMBER 10 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 ato nai rádióposta, 1285 A rádiógenekar g 

13.40 Filmismertetés. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.50 Előadás. 18.20 Katonai rádióposta 19 
Nők negyedórája. 19.15 Dalok. 1940 Hanglemezek. 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 
20.85 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 A rádiózenekan 
hangverseny. 22 Hirek sport. 22.20 Zenekari hangver- 
seny. 28 Hanglemezek 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.35 Hanglemezek. 1440 Örvosi tanácsok, 14.50 
Tánczene 18.80 Román dalok. 19 Harmonikajáték. 
19.15 Előadás. 19.30 Hanglemezek. 20 Előadás. 20.15 
Hanglemezek. 20.40 Schubert dalok. 21 Hirek, 21.15 
Szimfonikus lemezek. 

PENIEK, SZEPTEMBER 11 
Bucuresti: ö.ö5 Hirek, hanglemezek. 12.25, Kato- 

nai radióposa, 12.55 Romaán-nemet katonaóra. 13.50 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 18.20 Katonai rádióposta. 
19 Tudományos szemle. 19.20 Hanglemezek. 19.30 Elő. 
adás Szlovákiáról, 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rá 
dióhiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás 
21 Opera előadása. Az első felvonás után kb. 21.50 

CSUTÖRT 

Radio Moldova: 18 Könnyü zene. 13.20 Hirek 
dr. MAC 1:58.5. Sulylökés: Horvátn DIMAVAG 
14.13 Rákhely DIMAVAG 13.37. Rudugrás: Mihályi 
BEAC 250. 100 m: Gyenes DAC 11.1, Szigetvári dr. 
BBETE 11.1, ellenszélben. 4X100 m: MACG 43.2. Ge- 
relvhaji ás: Nemes GyLE 62.94, Rákhely DiIMAVAG 

60.75. 400 m: Polgár BBTE 51, Schott ETO 52.5. 

1 ; ; ; 

Jó eredmények a magyer uszók 
válosató versenyén 

Kedden a margitszigeti sportuszódában válogató 
versenyen készülődtek a magyar uszók a szmobaton 
és vasárnap Milánóban tartandó magyar-olasz 
uszóviadalra. A válogatóversenyen két uj magyar 

kezők: 
100 m: gyorsuszás: 1. 

Csik dr BEAC 1:000. 
2. Eleméri MAC 1:01.8.200 m gyorsuszás: 1 Véghá 

117.40 Német müsor. 18.30 Feloi 

csucseredmény is született. Az eredmények a követ: 

20 Hirek 

13.35 Hanglemezek, 14 Zenekari hangverseny. 18.3 
Keringők. 19 Hanglemezek. 19.15 Irodalmi á 
19.30 Hanglemezek. 20 Előadás. 20.15 Opera karén: 
kek. 20.30 Zenekari hangverseny, közben 21 
21.40 Román dalok. 22.15 Könnyü zene. 
Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, ha 
10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Hanglem 

Ffelolvasás. 12.10 Zenekari hangverseny. 1 
13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzenekar 
senye. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzenekar 
senve. 16.18 Előadás. 16.45 Hirek 

Énekhangverseny zenekisérettel. 19.40 Tell V 
cimü hangjáték előadá. ire A10 

Hanglemezek.
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Nagy zenés film! 

Hécs 
Willy Fritsch, Maria Holst, Han 

Theo Lingen. 

HKülönleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoztalása ] Külenleges O. N. C.-hiradó, Sz basztopol elfoglalása 

vár 
as Mosger, 

1 

= 

Herta Feiler 

Egy nagysi film! 

Csupa szerelem 

1r 
A 4 

Rolf Weih 

Ata lakitásolk miat 
sziülnel 

-63 dmdná a t-ms 

Apróhirdetések Adás-vétel 

Akalmazás 
. m

l
 

Veszek egészséges házat 400.000 eiig, 
Baciu Turches, vagy Cernatu- n ETr 

s0 izetéssel felvétetik, ügyes, főzni tudó, 
mindenesnő, azonnalra. Arad, Consis o- 

rului 29. (3200) 

deklődni Brasov-Biassó, Victoriazut 9. 
szám, ajtó 2. (3796) 

A lempo sizonlanyi izle Araa Hiscner 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
Mundenes azonnalra felvétetik. 
cukrászda. Arad Eminescu 2. 

Mihályi 
(3194) 

Ferfekt retusornőt keres jó fizetéssel 
Foto Georgescu, BrasovzBrassó. 3795 

Mindenes zsidó főzőnőt szeptember 15- 
re keresek. Arad, Baritiu-utca 22, aj ó 2. 

(3209) 

Intelligens fiu kárpitos-tanulónak, ma- 
gas fizetéssel felvétetik. Mikulik, Timi- 
soara-Temesvár, IV., I. Vacarescu-utca 
25. szám. (2378) 

Allást keres 

Gepesz allast keres gazdaságba, vagy 
malomba. Cim: Gönczy, Beliu, Bihar- 
megye. (3170) 

Maganos ur háztartását vezetném, cse- 
kély dijazásért. Ajánlatokat Intelliz 
gens fiatalasszony jeligére a Timi- 
soara temesvári kiadóba kérek. (2879) 

Fenyképészet minden ágában jártas 
segedlány 17 évi gyakorlattal állást ke- 
res. Társulna, mütermet vezetne, vagy 

venne át. Cimeket Gyakorlott munka- 
eő jeligére a imisara temesvári ki- 
adóba kér. 3805) 

Lakás 

Dsangval urinő keres butorozott szo- 

bát furdőszobahasználattal a belváros- 

ban. Esetleg félpenzióval Cimeket ké- 

rem „Jól fize ő cimen a Timisoara-te- 
mesvár kiadóhivatalba. (5223) 

Egyszobás modern lakást, esetleg egy- 
szopás lakreszt konyha és fürdőszobpa- 
használa:tal keresek, III. ker. elején. 
lelelen 14.03, Timiscara-lemesvár. 

(3802) 

November elsejére kétszobás, fürdő- 
szobás lakást keresek Timisoara Temes- 
várott, nem zónában, lehetőleg az Erzsé- 
betvárosban. Ajánlatokat a Déli Hirlap 
szerkesztőségébe kérek irásban vagy 
délelőtt 9-12 óra között szóbelileg. Köz- 
vetitők ne fáradjanak. (5209) 

Keresünk világos, tiszta és modern 4- 
szobás lakást, fürdőszoba, mellékhelyi- 
séggel, lehetőleg villanegyed, esetleg 
családi házat kerttel. Komoly ajániatot 
kérünk: „Romanil" S. A. Timisoara- 
Temesvár, Marasesti-utcta 1. Pala ul 
; Bancile Banatene Unite. Telefon 30 65. 

(3800) 

Kiadó földszinten üresen, Lahovari: 
iacnál: utcai szoba magában, esetleg 
őszoba-hallal elkülönitve fürdő- kony 

ha használattal. Telefon 28-10. Timi- 
ra-Temesvár. (2364) 

Elkő iltözés 
mial! eladó: 2 

személyes, faragott 
ébed ayakzés Férfi 
szobabenendezés, Singer 
süllyesztő varrógép, csl 

iszékek és padok 
LAMA hirdetőbe, Arad, 

tilor utca 65. Bővebbet J. Calvin utca 25. 
(3203) 

Egy etizari jó állapotban lévő kombi- 
nált szoba fotelekkel eladó: Cim: Arad, 
Andrei Muresianu 7 9. (3207) 

Hordók, majdnem uj állapotban, eladók. 

ó, Timisoara emesvár 

arisnyvaszükségierát 

Arad, Bul. Cen. Dragalina 34. 

ket szövőüzem" 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csill ároka.. festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat 

Porcellánok és disztárgyak nag váa- 
lasztékban. Veszünk me bizóink részére 
teljes lakásberendezéselket, modern és 
antik butort, szőönyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréda 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he 

tenként ketszer megy Timisoarara. 
mTempo, Araa (Fischer Eliz- palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

ERESEK 
ereszteny hazban 

két vagy 3 szobás honyhás, 
lürdészobás akást, lehetőleg 
Belvá osban. Cimeket „Fél- 
évte előre lizetek" jelikére 

Reclamahirdetőbe, At ad, Em nescu 8 

oouio, maloszobak, kombinalit szek 

rény, matracok, ottomanok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
égyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszak és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunal, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvetelre keresünk surgo- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, Magas arat 1- 
zetünk. (3788) 

Hladó egy oszlopos furógép 15 mm. 
lyukig, 2 drb. komplett köriürész ten- 
gely, 5 drb. ö. v. forditókorong 50 és 60 
em. nyomtávra. Ing. Táncos Arad, Mir- 
cea Stanescu utca 9. (3197) 

Hladó majdnem uj Szepessy mélykocsi, 
világos háló, ebédlő, fehér francia háló, 
2 sezlen. varrógép 2 fehérkonyha és 
előszoba. Cim Textil Colonia ajtó 
103 Puskás, (3198) 

cart Eladó egy Erbartaele nosszu koncert- 
zongora és egy jó állapotban lévő hinta- 
szék. Cim Reclama nirletőben, Arad, 
Eminescu-utca 8. (3208) 

Galambducok cinpléhvel fedve, elesén 
eladók. Timisoara- femesvár, 

rolkörut 19. szám. 

Egy antik szalongarnitura, perze 

és egy Zeiler-mángorló eladó. 
elama hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 
8. szám, (3210) 

Hgy haztető, egy r nagy dob, 2 elntányér- 
ral és egy he gedü eladó. Ciím: Arad- 
bujac, Marnei-utca 13. (3212) 

a 
Alzimn u 

Prima hasáb túziia elado: sukk, 
cserfa, tölgy és gyertyanfa 1-től 
100 vagonig, ára Z1.000 lei, vagon- 
ba berakva ab feladóállomás, 18 
Timisoara állomás 24.000 lei, 3 vaz 

gonig a teljes vételár megrendelés- 
kor fizetendő, 5 vagontól feljebb a 
vételár fele rendeléskor fizetendő, 
Fenti feltételek csak szeptember 
10-ig érvényesek BEIROUL C0- 
MERCIAL, Timisoara, I. Strada 
Mercy 4. Telefon 49 81. Bejárat az 

u cáról. 

124 

Harmonium és 42 lámpás super rádió 
eladó. Timisoara Temesvár, IV., Gojdu- 
utca 3. szám, Légrády. (2277) 

Kifünő bécsi gyár mányu fekete ke- 
reszthuros zongora kifogástalan állaz 

potban eladó. Timisoara Temesvár, II., 
Traian-tér 3. szám, I. emelet, (Dálelőtt 

9-2 között.) (2383) 

Gyermekkocsi, vajszinü, uj Epusu, alig 
használ, eladó. Ugyanott egy sport: 
kocsit keresünk megvételre. 
Temesvár, III. Eneas- -utca 100. (2382) 

Hladó uj fekete férf kabát, szmoking. 
frakk ágvteritő, nickelfogas, vaskálvha 
és egyebek. Timisoara Temesvár T 
Carolekörut 33. szám aitó 3. (3804) 

Wáza" aladása! 
Födek vétele! Szőlók cseréje! Malmok, 

telkek, minden árfokozatban 

HMATSCHEK öcnő sás. Arad 
Bul. Caro! 17 (volt 46) Tele 01 16-95 

Hálószoba, többféle butordarab és ház- 
tartási cikk eladó. Timisoara-Temesvár, 

Padul Chinezul-utea 1, ajtó 1. 

Siráfkocsit, 2 tonnást keresek meg 

vételre. Frjedrich, Timi oara-Temesvár, 

II, Cogalniceanu-u ca 8. szám. (2371) 

12-14es HartDar-trator eladó. Veleb- 
nyi Károly, Partos. (2370) 

Eladó két különálló Arad, Doro! haz nanz 

Ugyanot: egy mézpercető. Európa-szál- 
(2374) 

egolcsóbban szerezhet be női és ér 
. assat cemál. 

(3171) 

amely áll 8 kézis 
egy villanymeghaj ásu 

tekercselőzéphől és hozzávaló felszere- 
lésből. eladó. Erdekládők adiák le cimü- 

ilelige alatt a Timi- 

Kmyle sövőüzem 

Trőkeerős társat keresek a Bánságban 

Fehnér scnleitlakkos szosa matraccal és 
hozzávaló kis garnitura ja ányosan el- 
adó. UEyano t beteg részére szoba-klo- 
sett, azonkívül egy teljesen uj, nagy 
szőnyegverő állvány és egyes szekré- 
nyek kaphatók. Timiscara-Temesvár, 
IV., Preyer-utca 1. szám. (2385) 

Jóhangu bécsi gyár mányu zongora 
30.000 leiért eladó. Megtekinthető: Ti- 
miso ra Tenlesvár, IV. E. Gojdu- utca 

ajtó 2 délelőtt 11-12 óra 
(2281) 

Különféle 

Elveszett a Timisoar a-Temesvár erzsé 
betvárosi Crucii- téren, egy padnál egy 
kék rövid kabát, Megtalálója juta- 
lom ellenépe adja le IV., Bratianuautca 

7. szám a a t a házmesternél. (5222) 

alálható zsirkő és vasmangán érc ki- 
bányászásához és bányászati jog meg- 
szerzéséhez. Cim: eény Andrei, Hu- 
nedoara, Str. Saguna 3 (3803) 

Arad, Emjnescuutca 8. 

társulna vagy átvenne rentábilis 

utca 8. szám. 

üöz etün ben 

fyarmekkocs. 
aghorduk 

azsak Muvekt 
Usiapul és ajtót 

mso ra-lemesvar I, Gl0 e u li 

fegyelem! Jegyezze meg uj e 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy 
elszakadt, azt speciális mütöméssel be- 
szövetheti B. Kemény Klárinál, Timi- 

69. szám. (3773) 

2-3 kosztosdiákot elfogadunk jó bá- 

násmód mellett. Zongora a házban. 
misoara Temesvár, III, Rusu Sirianu- 
utca 8. (5214) 

Diákleány vagy fiu a központban uri- 
családnál teljes ellátást nyerhet. cim: 
Reclama, Arad, Eminescu utca 8 szam. 

Egy vagy két diákleány teljes ela 

ra, fürdőszobahasználattal felvé: 

Cim: Arad, Blanduzie utca 10. 17 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle fillomtelkrémet, 
lilam-tejszappant! és liliompudert. 
nárom szinben, Kapható Kzálvtag 2 

Városi 
syógyszertárban 
Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

A főuton rentábilis üzletet aátvennék 

vagy betársulnék. Ajánlatokat „Roma- 

nizálás jeligére Reclama hirdetőbe, 

(318 9) 

Etnikai román, tőkéve rendelkezi 

latot. Ajánlatokat „Rentábilis jeligére 
Reclama hirdetőbe, Arad, Eminescu: 

(3190) 

A MIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 
SZEGENY ISKOLA-NÖVÉREK TIMI. 
SOARA-TEMESVAR-GYARVAROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) ban- és nevez 
lőintézetükbe felvesznek bennlakó mnő 

óvodával, 7 osztályos elemi iskolávi 
és 4 osztályos gimnázjummal rendell 
z:k, melyeknek tannyelve magyar; a 
eleminek német tagozata is van. Erdek: 
lődőknek szivesen zk, részlete fel. 

a legujabb módszer 
rit olajjal főzve 

Nyakkendőt készit, fordit, javit Szüts, 

adóba (( 
Timisoara Temesvár, I., iei 
Loga körüt 20. szám, ajtó (2331) 

soara- Temesvár, III., Porumbescu- utca 


